
 
 
 

Αθήνα, 10 Μαΐου 2025 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Το Συντονιστικό Συμβούλιο των Συλλόγων Αποφοίτων των Ανώτερων Στρατιωτικών 
Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) των Ενόπλων Δυνάμεων χαιρετίζει με ικανοποίηση  
την πρόσφατη ανακοίνωση της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας 
(ΕΑΑΑ), με την οποία εκφράζεται ξεκάθαρα η απερίφραστη αντίθεσή της στην ίδρυση 
του λεγόμενου «Σώματος Υπαξιωματικών». 
 
Η ΕΑΑΑ, με λόγο σαφή, τεκμηριωμένο και αγωνιστικό, ενώνει τη φωνή της με τη 
βούληση χιλιάδων αποφοίτων ΑΣΣΥ, τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι η πρόταση αυτή 
«υποβαθμίζει θεσμικά και ιεραρχικά τους αποφοίτους των ΑΣΣΥ κατά έξι (6) βαθμούς, 
αλλοιώνοντας τη φυσιογνωμία, τον ρόλο και την προσφορά του σύγχρονου 
Υπαξιωματικού στις Ένοπλες Δυνάμεις». 
 
Ακόμη πιο ηχηρό είναι το μήνυμα της ΕΑΑΑ όταν προειδοποιεί για τους σοβαρούς 
κινδύνους που εγκυμονεί ένα τέτοιο εγχείρημα, επισημαίνοντας ότι «πλήττει καίρια το 
ηθικό των στελεχών, δημιουργεί διχαστικές συνθήκες εντός του στρατεύματος και 
αποδυναμώνει την επιχειρησιακή συνοχή των Ενόπλων Δυνάμεων σε μια εξαιρετικά 
ευαίσθητη γεωπολιτικά περιοχή όπως η Ανατολική Μεσόγειος και το Αιγαίο». 
 
Η ανακοίνωση της ΕΑΑΑ έρχεται να υπογραμμίσει αυτό που κι εμείς επισημαίνουμε: 
ότι το εγχείρημα αυτό αποδομεί ένα επιτυχημένο μοντέλο στρατιωτικής εκπαίδευσης 
και σταδιοδρομίας, με αποφοίτους που εδώ και 75 χρόνια αποτελούν «Στελέχη άρτια 
καταρτισμένα, με υψηλό φρόνημα και αίσθημα ευθύνης». 
 
Ακόμη, η ΕΑΑΑ με παρρησία δηλώνει ότι η Ελλάδα «είναι η μοναδική χώρα στην 
Ευρώπη που διατηρεί Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών με τριετή φοίτηση και 
εισαγωγή μέσω πανελλαδικών εξετάσεων», αναδεικνύοντας την ανάγκη για ισότιμη 
ακαδημαϊκή αναγνώριση των αποφοίτων ΑΣΣΥ με αντίστοιχα πτυχία των ΑΤΕΙ. 
 
Η τοποθέτηση αυτή της ΕΑΑΑ έρχεται σε συνέχεια της πρόσφατης, ομοίως 
τεκμηριωμένης, αντίθεσης της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού (ΕΑΑΣ), 
δημιουργώντας πλέον ένα κοινό μέτωπο υπεράσπισης των αποφοίτων ΑΣΣΥ. 
 
Καλούμε και την Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Ναυτικού (ΕΑΑΝ) να λάβει 
παρόμοια, σαφή και δημόσια θέση, συμβάλλοντας στην ενότητα λόγου και δράσης 
των Ενώσεων Αποστράτων για τη διασφάλιση του θεσμικού κύρους, της προοπτικής 
και της αξιοπρέπειας των αποφοίτων ΑΣΣΥ. 
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ΟΧΙ στη δημιουργία “Σώματος Υπαξιωματικών” 
ΝΑΙ στη θεσμική αναγνώριση, ακαδημαϊκή αναβάθμιση κι επαγγελματική 
κατοχύρωση των ΑΣΣΥ. 
 

Για τα ΔΣ των Συλλόγων Αποφοίτων ΑΣΣΥ 

 
 

Ευάγγελος Στέφος - Υπλγός (ΠΖ) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΜΥ 
Γεώργιος Κυλινδρής - Ανχης (ΑΤΘ) 
 

Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΜΥ 

Παύλος Σοφικίτης - Υπχος (Ε) ΠΝ ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΜΥΝ 
Χρήστος Κόϊος - Σμρος (Ε) ΠΝ ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΜΥΝ 

 
Βασίλειος Τσιλιγιάννης - Σμχος (ΤΤΗ) ε.α. Πρόεδρος Σ.Α.Σ & Συντονιστικού 

Πασχάλης Αραμπατζής - Σγος (ΤΜΑ) ε.α. Γεν. Γραμματέας Σ.Α.Σ 
 

Ιωάννης Δαλέζιος - Σμχος (Ρ) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΙΡ 
Ξενοφών Γκουγκουλής - Ανθσγός (Ρ) ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΙΡ 

 
Γεώργιος Ρούσσος - Ταξχος (Ο) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΥΔΑ 
Χρήστος Χουτόπουλος - Ασμχός ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΥΔΑ & Συντονιστικού 


